



వ్యాపార సరళీకరణకు కొత్త చట్టం

ఆమోదం తెలిపిన ఈవోడీబీ కమిటీ

అమరావతి, ఆగస్ట్ 8 : రాష్ట్రంలో కొత్తగా పబ్లిక్ సర్వీస్ డెలివరీ గ్యారంటీ చట్టాన్ని తీసుకురావాలని వుందని వ్యాపార సరళీకరణ కమిటీ (ఈవోడీబీ) తన వ్యాపార సంస్కరణల కార్య ప్రణాళిక (బీఆర్పీ)లో ప్రతిపాదించింది. ఏపీలో వ్యాపార సరళీకరణకు ఇంకా 40 నూతన సేవలను తీసుకురావాలని ఈ కమిటీ సూచించింది. మంగళవారం సాయంత్రం సచివాలయంలో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు అధ్యక్షతన జరిగిన ఈవోడీబీ కమిటీ సమావేశంలో ఈ మేరకు కొన్ని నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు.

క్లియరెన్సులు, అనుమతులు, లైసెన్సులు, పునరుద్ధరణ వంటి సేవలకు నిర్దిష్ట కాలపరిమితిని నిర్ణయించడానికి ఈ పబ్లిక్ సర్వీస్ డెలివరీ గ్యారంటీ చట్టం అవసరం అవుతుంది. ఒకవేళ నిర్దిష్ట కాల పరిమితికి మించి జాప్యం జరిగితే సంబంధిత అధారిటీకి అప్పీల్ చేసే పటిష్ట వ్యవస్థ కొత్త చట్టం ద్వారా అందుబాటులోకి వస్తుంది. అధికారుల వైపు నుంచి కాలయాపన రుజువైన పక్షంలో దరఖాస్తుదారునికి తగిన పరిహారం పొందే అవకాశం ఈ చట్టం కల్పిస్తుంది.

సకాలంలో పని పూర్తి చేయగలమనే భీమాతోనే ఈ తరహా నిబంధన ఇంతవరకు ఎక్కడా లేకపోయినా ఇక్కడ అమలు చేయాలని పెట్టుకున్నట్టు ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు చెప్పారు. ఇది నూరుశాతం ప్రభుత్వ సమర్థతకు అద్దం పడుతుందని అన్నారు. ఈవోడీబీ ప్రతిపాదించిన బిజినెస్ రిఫామ్స్ యాక్షన్ ప్లాన్ 2017ను ముఖ్యమంత్రి ఈ సమావేశంలో ఆమోదించారు. ఈ సంస్కరణల వల్ల ప్రభుత్వం మరింత వ్యాపార సరళీకరణ విధానాన్ని అందిపుచ్చుకుంటుందని, పారిశ్రామికవేత్తలకు స్నేహపూర్వక ప్రభుత్వంగా వ్యవహరించి పెద్దఎత్తున రాష్ట్రానికి పెట్టుబడులు సమకూర్చడానికి వీలు కలుగుతుందని ముఖ్యమంత్రి అన్నారు.

ఇప్పటివరకు అమలులో వున్న సింగిల్ విండో చట్టం, 2002ను ఇండస్ట్రీస్ సర్వీసెస్ డెలివరీ రైట్ అండ్ గ్యారంటీ యాక్ట్, 2017గా సవరణ చేయాలని ఈవోడీబీ ప్రతిపాదించింది. రాష్ట్రానికి పెద్దఎత్తున పరిశ్రమలు వస్తున్న ఈ సమయంలో పెట్టుబడిదారులతో మరింత సుహృద్భావ, స్నేహపూరిత వాతావరణం కల్పించాల్సిన బాధ్యత ప్రభుత్వంపై ఉన్నదని ముఖ్యమంత్రి అభిప్రాయపడ్డారు. ఈ సరికొత్త



చట్టం అందుకు దోహదపడుతుందని ముఖ్యమంత్రి ఆశాభావం వ్యక్తంచేశారు. ఇక నుంచి అన్ని శాఖల అధికారులు పుష్పగుచ్ఛాలు, మితాయిలతో పెట్టుబడిదారులకు స్వాగతం పలకాలని ముఖ్యమంత్రి సూచించారు. మొత్తం 373 సంస్కరణలకు గాను ఇప్పటికే 245 సంస్కరణలు అమలవుతున్నాయని, మరో 128 సంస్కరణలు అమలు దశలో ఉన్నాయని అధికారులు వివరించారు. సంస్కరణల అమలులో వేగం పెంచి ఆగస్ట్ 25 నాటికి అన్ని సంస్కరణలు అమలు చేయాలని ముఖ్యమంత్రి స్పష్టం చేశారు. ఇకపై ప్రతి 15 రోజులకోసారి కమిటీ సమావేశం జరపాలని నిర్ణయించారు.

ఈ సమావేశంలో ముఖ్యకార్యదర్శి సాయిప్రసాద్, పరిశ్రమల శాఖ కార్యదర్శి సాల్కన్ ఆరోఖ్య రాజ్, కమిషనర్ సిద్ధార్థ జైన్, జలవనరుల శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి శశిభూషణ్ పాల్గొన్నారు.